

LIDOVÉ NOVINY, 10. 12. 2013

Ukázali na korupci. Odměnou jim byla šikana

První se odmítl podílet na tunelování pražského dopravního podniku a přišel kvůli tomu o rodinnou firmu, druhý pomáhal odhalit kauzu Opencard a sám čelí žalobě. Včera se **Vladimír Sitta a Jiří Chytil** dočkali symbolické satisfakce.

VERONIKA BERNÁ

PRAHA Už potřetí v řadě udělovalo vedení Nadačního fondu proti korupci, „projektu“ miliardáře Karla Janečka, Cenu za odvalu.

Odměnil si ji dva muži – Vladimír Sitta mladší a Jiří Chytil –, kteří mají podle ředitele fondu Petra Soukenky společně jedno: za to, že upozornili na podvodu, pykají.

„Rozhodli se vystoupit proti korupci, což fatálním způsobem poznamenalo jejich životy,“ řekl Soukenka.

Příběh nejdřívešního úředníka pražského magistrátu Chytila sahá do let 2009 a 2010. Z odboru informačních technologií tehdy vynesl klíčové důkazy a pomohl tak vyšetřovateli kauzy Opencard s rozplétáním politického pozadí podezřelých zakázek firmy Haguess.

V kauze na elektronickou tramvajenku z dílny exprimátora Pavla Béma (ODS), jejíž cena se z původních 165 milionů korun vyšplhala na více než miliard, měl Chytil s policií spolupracovat jako utajovaný svědek. „Jenže původní vyšetřovatel po několika měsících z případu odešel a dohoda padla. V srpnu 2011 se Chytil ocitl v roli obžalovaného,“ podotkl Soukenka.

Jméno bývalého úředníka se dozvzdělí nejen zástupci magistrátu,

Ceny za odvalu. Letos potřetí

- **Prvními nositeli** Ceny za odvalu byli Libor Michálek (možná korupce ve Státním fondu životního prostředí, kauza stála místo šéfa resortu Pavla Drobila z ODS) a Ondřej Závodského (podezřelé smlouvy v Zařízení služeb Ministerstva vnitra ČR).
- **V roce 2011** fond ocenil ještě Renatu Horákovou (podezření z korupce na znojemské radnici).

ni podporu. Peníze použiji na sondní řízení,“ podotkl Sitta.

Pochází z rodiny, pro kterou je papírenská výroba tradicí. Ve firmě Neograph založeného jeho otcem a dědem se z nižších pozic vypracoval na obchodního ředitele a člena představenstva.

Zlom nastal, když polovinu společnosti odkoupil Jan Janků. Muž, který v roce 2007, po nástupu Martina Dvořáka do čela pražského dopravního podniku, zajistil, aby Neograph začal městské společností dodávat papírové jízdny doklady.

Ovšem ne jen tak. V listopadu roku 2011 ČT odvyklala zprávu, že je kontrakt pro podnik nevýhodný, protože jej zprostředkovává firma Cokeville Asset Inc. se sídlem na Britských Panenských ostrovech. Tedy společnost, již měl Neograph odvádět 17 halerů z každé jízdanky – řádově několik desítek milionů korun. „V účetnictví

Neograph se zprostředkovatelská smlouva na provizi objevila až v roce 2009. Sitta začal sbírat relevantní důkazy jako smlouvy a kopie faktur a v lednu 2010 je předal protikorupční policii,“ stojí v materiálech fondu.

Jenže: v momentě, kdy se informace dostala na veřejnost, následovala paradoxní situace. Soud na návrh Janků vydal usnesení o jmenování nových členů představenstva. Přičemž ti, kdo museli z firmy odejít, byli Sitta mladší a jeho otec.

Ani po dvou letech bývalí majitelé Neographu nebyli obžalováni z jakéhokoliv trestného činu. Naopak. Během letošního roku státní orgány obrátily a policie začala stíhat mimo jiné Janků a Dvořáka.

„Nenapadlo mě ale, že se mým největším nepřitelem stane stát. Byl jsem to přece já, kdo chtěl chránit jeho zdroje,“ posteskl si Sitta při přebírání ocenění.